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1.123 456 7 89 rakamlan ile rakamlar artan sirada olacak sekilde kag tane 5

2.

3.

basamakli say1 vardir?

8 ¢esit bulunan bir pizzacidan, her bir tiirden en fazla 5 tane olacak sekilde 20 adet
pizzay1 kag farkli sekilde siparis yapabiliriz? (Uretici fonksiyon kullaniniz)
12 6zdes sar1, 12 6zdes kirmizi ve 12 6zdes yesil bilye arasindan 12 bilyeyi

(@) her bir renkten en az 3’er tane olacak sekilde kag farkli bigimde segeriz.

(b) kirmiz1 renkten en fazla 4 tane olacak sekilde kag¢ farkli bicimde segeriz.
(c) yesil renkli bilyeler ¢ift sayida (Z 2) olacak sekilde kag farkli bigimde segeriz.

(d) her bir renkten ¢ift sayida olacak sekilde kag¢ farkli bicimde segeriz.

4,1 3 57 9222 2 2 rakamlan ile icinde ii¢ tek rakam bulunduran 6 basamakli

(a) kag tane say1 vardir?

(b Tekler artan sirada olacak sekilde kag say1 vardir?

5.1 3 57 92222 2 rakamlan ile i¢inde en fazla ii¢ tek rakam bulunduran 6

basamakli

(a) kag tane say1 vardir?

(b ayn1 olan rakamlar yan yana olmayacak sekilde kag say1 vardir?

MISSiSSIPPI kelimesini harfleri, iki ‘i’yanyana olmayacak sekilde kag farkli kelime
yazilir? (3 ve 4 ‘1’ de yan yana olmayacak) (Yanit: 176400)
MISSISSIPPI kelimesinin harfleri ile 5 harli ka¢ farkli kelime (anlamli yada anlamsiz)
yazilir.

Farkl tek rakamlarin sayisi, farkli ¢ift rakamlarin sayisinin 2 kati olan 9 basamakl kag
say1 yazilabilir? (Ormegin, 945222123 sayisinda 9, 3, 5, 1 (4-tane farkl) tek ve 2, 4 (2-
tane farkli) ¢ift rakamlarinda oldugu gibi)
MATEMATIK kelimesinin harfleri ile ilk T ilk A’ den 6nce gelecek sekilde kag farkli

kelime (anlaml yada anlamsiz) yazilir.

10. 6 erkek ve 4 bayandan

(a) En az 2 bayan ve erkeklerin sayis1 bayanlarin sayisinin 2 katindan az olmayacak
sekilde kag farkli komisyon olusturulabilir.
(b) 4 kisiden olusan, bunlardan en az 2’si erkek olarak ve Ayse ile Ali ayni

komisyonda olmayacak sekilde ka¢ farkli komisyon olusturulabilir.

11. 9 6zdes portakal ile 9 farkl elmay1 3 kisi arasinda ve her birinde 6’sar tane meyve

olacak sekilde kag farkli bigimde dagitilir? (Yanit: 19068)



12. 15 oyuncaktan biri Barbie, biri otomobil, biri puzzle, biri Peppe olmak iizere, en kiiciik

kardese 6, en biiylik kardese 5 ve Ali ile Veli’ye de 2’ser oyuncak verilecektir.

(a) Bu 15 oyuncak kag farkh sekilde dagitilir.

(b) En kiigiigiine Barbie ve otomobil olacak sekilde kag farkli bigimde dagitilir.

(c) Belirtilen 4 oyuncaktan sadece 2’ si en kii¢ligiine olacak sekilde kag¢ farkli bigimde
dagitilir.

(d) En kiigiiglinde belirtilen 4 oyuncaktan en az 2 tane olacak sekilde kag¢ farkli bigimde
dagitilir.

(e) Belirtilen 4 oyuncaktan sadece 2’ si en kii¢ligiinde ve sadece 1 tanesi en biiyligiinde
olacak sekilde kag farkli bigimde dagitilir.

(f) Belirtilen 4 oyuncaktan sadece 3 tanesi en kiigiik ve en biiyligiinde olacak sekilde kag

farkli bigimde dagitilir.

13. GAZILER kelimesinin permiitasyonlarinin kag tanesinde sesliler alfabetik siradadur.

14. 112233445566 rakamlarini kullanarak ,
(a) 6 basamakl kag farkl sifre yazilabilir?
(b) 6 basamakli ve ayn1 olan iki rakam yan yana olmayacak sekilde kag farkl: sifre
yazilabilir?
(c) 6 basamakli ve ayni olan rakamlar yan yana olmayacak sekilde kag farkli sifre
yazilabilir?
15. 4 6zdes portakal, 4 6zdes armut , 4 6zdes elmay1 6 farkl kutuya kag farkli bicimde
dagitilir? (Yanit: 2000376)
16. 6 6zdes portakal, 6 6zdes elma ve 8 farkli armut’u herkese esit sayida 5 kisiye kag
farkli bicimde dagitilir?
17. 2ntane ozdes portakal, 2n tane 6zdes elma ve 2n tane 6zdes armut’u her gruba esit
sayida olacak sekilde iki gruba kag farkli sekilde ayrilir?
18. 0,0,0,0,0,0,1,1,1,1,1, 2,2, 2, 2 rakamlarindan olusan 15’li permiitasyonlarmnimn
kag tanesinde
a) ilk 0, ilk 1°den 6ncedir? (220010002110211 gibi)
b) ilk 0, ilk 1’den 6nce ve ilk 1, ilk 2° den 6ncedir? (001200021210211 gibi)
19. 1000 000’a dek rakamlari toplami
a) 20 olan kag say1 vardir?

b) En az 5, en fazla 15 olan kag say1 vardir?



20. 6 basamakli rakamlari toplami

a) 20 olan kag say1 vardir?

b) En az 5, en fazla 15 olan kag say1 vardir?
21. Her birinden 4’er tane olan A, B, C, D, E, F harfleri ile olusturulan 24°lii

permiitasyonlarinin kag tanesinde her harfin benzeri yanindadir?

(AABCC...olamaz, ¢linkii B yalniz kalmistir. AAAA....., AABBCC.... gibi)

22. 1111122222333 3 3 rakamlarini kullanarak 15 basamakh sayilarin kag
tanesinde ¢ift rakamlarin arasinda en az bir 1 ve en az bir 3 vardir?

23. A={neN:1<n<20} kiimesinin 6 elemanl alt kiimelerinin ka¢ tanesinde ardisik
sayilar yoktur? {1,3,6,8,9,11} olmaz, ¢iinkii 8, 9 var. {2,8,10,13,15,18} olur, giinkii

higbir elemanin ardsig yoktur.
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